

## О Т З Ы В

на автореферат кандидатской диссертации Мусоямова Зубайдулло Муминшоевича на тему «Структурно-семантический анализ терминов программного обеспечения компьютера (на материалах таджикского и английского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Диссертационное исследование Мусоямова З.М. посвящено одной из важных и малоизученных проблем таджикского языкознания – структурно-семантические особенности терминов программного обеспечения компьютера в таджикском и английском языках.

Несмотря на то, что данной проблеме посвящены ряд исследований, в них имеется много нерешенных вопросов, в частности - вопрос структурного и семантического анализа терминологической системы программного обеспечения компьютера на материале таджикского и английского языков.

В автореферате четко определены предмет и объект исследования, указаны объективные факторы обращения соискателя к данной теме, сформулированы основные методы и задачи диссертационного исследования.

Судя по изложенному в автореферате материалу, диссертант проделал большую и ценную работу. На основе специального научного исследования рассмотрены проблемы структурно-семантического анализа терминов программного обеспечения компьютера (на материалах таджикского и английского языков); определены временные рамки и период возрастающего влияния английского языка в истории становления и развития современного таджикского языка, дана оценка отношения таджикского общества к проникновению в язык англоязычной лексики; определены и описаны лексико-семантические группы лексем формирующейся терминосистемы современного таджикского языка; представлены предложения с целью повышения качества перевода с английского на таджикский язык.

Ценным, на наш взгляд, является то, что исследователь выражает свое отношение, свой взгляд на проблему, четко и логично обосновывая свой выбор определенными фактами и научными доводами. Соискатель приходит к выводу, что оценка современного состояния научно-технических терминосистем национальных языков показательна для понимания возможностей общественного воздействия на стихийные процессы,



происходящие в таджикском языке под влиянием глобальных изменений в жизни современного Таджикистана.

Рецензируемый автореферат отражает основные положения диссертации, которая состоит из введения, трех глав, выводов, заключения, списка использованной литературы и приложения.

Как свидетельствует автореферат, материалы исследования неоднократно обсуждались на заседаниях кафедры истории языка и типологии Таджикского национального университета. Материалы исследования и его результаты представлены на международных (Индия, Гуджарат, 2016) и республиканских (Душанбе, 2014-2016) научных конференциях, также на конференциях профессорско-преподавательского состава Таджикского национального университета. Основное содержание диссертации отражено в 4 статьях, опубликованных в рецензируемых изданиях, включенных в перечень ВАК РФ.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что в автореферате наблюдаются некоторые грамматические и технические погрешности.

В целом, научную работу, выполненную диссертантом можно считать завершённой. Цель научного исследования достигнута, все положения автора аргументированы. Представляется, что с учетом изложенного соискатель Мусоямов Зубайдулло Муминшоевич заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

**Заведующий кафедрой иностранных  
языков, Финансово-экономического  
института Таджикистана,**

**кандидат филологических наук,  
доцент**



Заверяю: Начальник отдела кадров

**Туйгунов Носир Хакбердиевич**

**Джихонов Абдурахмон**

Адрес: 734067 Республика Таджикистан,  
город Душанбе, ул. Нахимова 64/14

Тел: (99237) 2310837

[www.feit.tj](http://www.feit.tj)